8 knac (aneebpa, noenubnene 8usueHHs)

Tema: MHOro4ieHHi Ta Ipo00BO-paniOHAJIbHI PIBHAHHS, 110 3BOAATHCS 10

KBaJApaTHHX.

[Ticnst BuBueHHs Temu «KBaapaThi piBHsHHA. Teopema Biera» y4HsM MoxHa
3aIpONIOHYBATH CAMOCTIWH, KJIFOYOB1 CJIOBA, SIKI MAIOTh 3aCBOITH yYHIO BHBYHUTHU
METOJIM PO3B’sA3yBaHHS MHOTOWICHHHX Ta APOOOBO-palliOHAIBHUX PiBHSAHB, SKi
3BOJISITHCS 10 KBaJpaTHUX. Hikdue mpomoHyeMo TIaH BUBYCHHSI TEMU, KIIFOUOBI
MOHSTTS, SIKI MAaIOTh 3aCBOITH y4HI Ta 3aBAaHHS 10 CAMOKOHTPOITIO.

Ilnan 1o Temu:

ok E

OCHOBH1 O3HAYECHHSI.

bikBagpaTHi Ta CUMETPUYHI PIBHSHHS.

3BOpPOTHI PiBHSHHS.

OnHOpiAHI PIBHSIHHS.

[HITI THIA PIBHSIHB, IO 3BOAATHLCS 10 KBAJAPATHUX.

Karouosi ciioBa:

PiBHSIHHA 3 OJHIEI0 3MIHHOKO; KOPEH1 PIBHSHHS; palliOHAIbHI
PIBHSIHHS; 1p0oOOBO-palliOHAIbHI PIBHSAHHS; KBaJAPaTHI PIBHSAHHS;
JTUCKpUMIHAHT;  OIKBajpaTHI  pIBHSHHS;, Teopema  Biera;
CUMETPUYHI DIBHSHHS, 3BOPOTHI PIBHSIHHS; KOCOCHMETPHUYHI
PIBHSIHHSI; OJTHOP1/IHI PIBHSIHHS.

Y4Hi NOBUHHI:

3namu

O3HaveHHsI piBHSHb, 1110 3BOSTHCS 10 KBAAPATHUX;

dopMynu TUCKpUMIHAHTA, KOPEHIB KBAJIPATHOTO PIBHSIHHS;

3aJIeKHICTh MDK JAMCKPUMIHAHTOM Ta KUIBKICTIO KOPEHIB KBaJpPaTHOTO
PIBHSIHHS,

OCHOBHI THUITU 3aMiHH 3MIHHUX Y PIBHSHHSIX.

Bmimu

PosmiznaBatu kBajpaTHi PIBHSIHHS Cepel IHIINX PiBHSIHD;

Po3B’s:3yBaTH KBajApaTHI PIBHAHHS 32 (OPMYJIOI0 KOPEHIB KBaApPaTHOIO
PIBHSIHHS,

3acToCOBYBaTH MpsAMY Ta 00epHEHY TeopeMy BieTa;

Po3p’si3yBaTu  parioHasibHI  Ta  JpoOOBO-paIlioOHaNibHI  PIBHSIHHS, IO
3BOJIATHCS 10 KBaJIpaTHUX PIBHSHB;

Po3B’s13yBaTH 1HIII TUIH PIBHSHD, 1110 3BOJSTHCS O KBaIPATHHX.



3aBnanus s CAMOKOHTPO/II0:

1. Po3s’sa3atu Gikaaparne piBusuus x° —3x° —10=0
Bionogios: {‘_F V5 }

2. Po3s’szatn GikBaaparHe piBHsuus x* —16=0.
Bionosios: {+2}.

3. Po3p’s3aTh cumeTpuuHe piBHAHHA X' —2x° —x’ —2x+1=0.

3+4/5
=

Bionoegioes: {

4. Po3s’szatu 380potHe piBHsHHs 15x* —16x* —30x* +16x+15=0.

Bionoegios: {il; _2; 2}
53

. 2 x? -3x x—2 S
5. Po3B’a3aTu pIBHAHHSA + — =—,
x—2 x"=-3x 2
Bionogiows: {4;1}.
2 3 2x 3x 7
6. Po3r’a3aTh pIBHAHHA — + — =—.
X" —2x+5 x +2x+5 8

Bionosiow: {1; 5}.

7. Po3B’s3aTH 3BOPOTHE PiBHAHHA x —4x° —x° +16x—12=0.
Bionogioe: x, =1; x, =3; x;, =*2.

2 A ) 1 1 27
8. Po3B’a3aTH PIBHAHHA X~ + X + — + — = — |
> Z o 4
| -7+

9. Po3s’szatu piusuus (x+3)' +(x+5)' =16.
Bionogiows: {-— 3; - 5} .

04 15 _,
x24+2x-8 x*+2x-3 '

~2+/66

X
2

10. Po3s’sa3aTu piBHSHHSA

Bionogiob: x, =0; x,, = =-2.



TEOPETHYHNIT MATEPIAJ

MHoro41eHHi Ta Apo0OBO-pPaALiOHA/IbHI PIBHAHHS,
110 3BOASITLCH 10 KBAJAPATHHX

1. OcHoBHI 03HAYEHHSA

Osnauenns. Pignannam 3 00uieio 3minnoio nasusaetses pisuicts Buay f(x)=o(x), ze f(x) i o(x) -
Aeski 3anaHi GyHkuil. BennunHa x Ha3uBaeTbCs HEGIOOMOIO.

Osznauennsn. Kopernem pIBHSIHHS HA3MBAETHCS TaKe 3HAYEHHS HEBIIOMOrO X, MIICTAHOBKA SIKOTO B
00M/IB1 HACTHHH PIBHSHHS MEPETBOPIOE MO0 HA MPABHIIbHY YHCIIOBY PIBHICTS.

Po3B’s3aTH pIBHAHHSA — 11€ 3HAYUTh 3HAITH BCl HOro KopeHi abo JOBECTH, 110 IX HEMAE.
Y 3aranbHOMY BUNAAKy anredpaiuHe pIBHAHHA Ma€ BHIJIS
a,x" +a,x"" +...+a,_x+a,=0 (neN,a, #0),
ae a,,a,,...,a, — BUIOMI JAIiCHI Yucna.
3anekHO BI 3Ha4eHHS n anreOpaiuHi pIBHAHHS NOJAUIAIOTL HA:

- niHiiiHI (n=1),

- KBajpaTHi (n =2),

- PIBHSIHHS BHILMX CTENeHIB (7> 3).

Osnauenns. Pisusuus f(x)=¢(x) nasmsacrses payionarnum, sxmo f(x) i ¢(x) — muorounenn.
[lpn usomy, saxkmo f(x) i ¢@(x) — wini Bupasy, TO PIBHAHHA HAIMBACTHCA YiTUM
payioHanbHum; SKIO x Xo4da 6 oauH 3 Bupasis [ (r) i @(x) € npoGosum, TO piBHAHHS
HA3UBAECTLCA OPOOOBO-PAYIOHATLHUM.

2. bikBajpaTHi Ta CHMETPHYHI PiBHSIHHA

Cepen anreOpaiyHux piBHSHbL 4-r0 NMOPAAKY MUUIATAOTh YHIBepcamizaulli Gikeadpamui Ta
CUMEMPUYHI PIBHAHHA.
Qsnauenns. Pisusauns suny ax’ +bx’ +c=0, ne a # 0, HA3UBACTLCA GIKEAOPAMHUM PIBHAHHAM.
bikBaapaTHi PIBHSAHHS 3BOAATHCA 0 KBAAPATHHUX 3aMIHOK0 X° =1 .
Osnauenns. Pisusuns suay ax' +bx’ +cox’ +bx+a=0, ne a#0, HaIMBACTBCH CUMEMPUYHUM
PIBHAHHAM YemBepmo20 CMeneHs.

S : 1
Cumerpwml PIBHAHHSA 3BOJATHCS /10 KBAJAPATHUX 3aMIHOK X+ — =1 .
X

IMpuknao 1. Po3s’szaty piBusuus x* —10x* +9=0.
Po3e 'szanns.
Lle piBusnns € OGikagparuum. Tomy poOumo 3aminy 3miHHMX x° =f7. Marumemo Take
KBA/IPaTHE PIBHAHHSA:
?=100+9=0.
OGuUHCITIOEMO INCKPUMIHAHT
D=10"-4-1.9=100-36 = 64

, _10-V64 10++64 _
T2 A T
[ToBepraemMOCh /10 3MIHHOT X :

I 3HAXOAMMO KOPEHI



.

¥ =1
2

x =9

Bionosgios: x, =-1; x, =1; x; =-3; x, =3.

> xx=-Lx,=L5x,=-3 x,=3.

Mpuxnad 2. Po3s’szatn piBusuns 2x* +x° —11x* +x+2=0.
Po3é azamnns.

Lle piBusuus € cumerpuynnm. [licns aineHss 060X 4acTMH AAHOrO PIBHAHHA HAa Xx° 1
IPYIYBAHHS JOJAAHKIB 3 OJIHAKOBUMH KOC(ILIEHTAMH OTPUMAEMO:

2(,\'2 +L,]+(x+-]-J-ll ={.
b 4 X

: 1 ;
Beeaemo HOBY 3MIHHY X +— =1 . Ouepxcumo KBA/IpATHC PIBHAHHSA
X

2 -2)+1-11=0,

5
PO3B’A3KH SKOTO ’—5'
t=-3.
IToBepraemMoch 10 3MIHHOT X
.
2 2x* -5x+2=0 = A
e x +3x+1=0 = 2T 2 9
x
Bionogios: x, =2; x, N X =_3—+‘/§; x =ﬂ.

2" 2 : 2
3. 3BopoTHI piBHSIHHSA

O3nauenns. PIBHAHHS YETBEPTOrO CTENEHS BHY
ax* +bx’ +ex’ +dx+e=0 3.1
HA3UBAETLCS 360pPOMHUM, AKIO KoeiuieHTH pIBHAHHA, a, b, d, e 3B'A3aHI PIBHICTIO
d =Ab, e=2a (A —BiaMiHHE Bijl HyIs JesKE YHCIIO).
BukopuctoBytoun ueit 3B's30xk Mibk koeiuieHtamm, piBHsHHA (3.1) moxHa 3anucatm y
BHIJISILL

ax* +bx’ + x> + Abx+ A’a =0 (3.2)
Ockitbku x =( He € KopeHeM piBHAHHSA (3.1), TO, PO3AUIMBIIN MOYWICHHO OOMIBI HYaCTHHH
piHsuHs (3.2) Ha X’ 1, NPOBIBIM BIANOBIAHE TPYNYBAHHS H4IEHIB JIBOT HaCTHHW pPIBHAHHS,

OTPHUMAEMO PIBHAHHS, EKBIBAICHTHE PIBHAHHIO (3.2):

a(x2+i;-}+b(x+i)+c=0.
¥ X

= : A » A 2 :
lenep 3amiHOl0 y =Xx+— (BPaxoByWuH, WO X +—5 =y —21) OCTAHHE PIBHAHHSA

B o

3BOJIMTHCSA JI0 KBAJPATHOTO PIBHAHHS BIIHOCHO V!
ay’ +by+c-24a=0 (3.3)
Po3s’s3aBim piBHaHHSA (3.3), 0TpHMAEMO, 1110 PO3B 430K 3BOPOTHOTO pIBHAHHSA (3.2) 3B0AHTHCS
JI0 PO3B’A3aHHA IBOX KBAJAPATHUX PIBHAHb:
X -yx+A=0T1ax’-yx+A=0,

2




ae y,1 y, —Kopeui pisusuus (3.3).

YacTKOBHMH BHIIAJIKAMH 3BOPOTHOTO PIBHAHHA €
cuvempuyne pisusuns (npn A =1) ax' +bx’ +ex’ +bx+a=0;
Kococusmempuyne piBHsuns (npu 4 =—1) ax* +bx’ +ex’ —bx-a=0.

; ; 1 . .
3aMIHOI0 ¥ = X+— JUIN CHMCTPHYHOIO 1 ¥ =X—— JUIS KOCOCHMCTPHYHOIO PIBHSHBL 11
x x

PIBHSAHHS 3BOIATHCS 10 KBAJAPATHHX BLIHOCHO IMIHHOL V.

HMpuxaad 3. Poss ' ssatw pisnanns 2x° +3x" —3x" -3x+2=0.
Po3a ‘szannn.
Jlane pIBHAHHA € IBOPOTHHM Ta KOCOCHMETPHYHHM PIBHSHHAM MeTBCPTOrO crenens (A =-1).

Ocxumsrn x =0 HE € KOPEHEM LLOTO PIBHAHHK, TO, TOAUHBILK HOTO HA X°, OTPHMAEMO:
2
2% +3x-3-2 4% =0.
X X
[TpoBiBuIN BUINOBLIHE FPYNYBAHHA “ICHIB JIBOT HaCTHHMN PIBHAHHA, OTPHMACMO:

fr-gpfet)o

3pobusum samimy y = x —l. OTPHMAEMO KBA/IPATHE PIBHIHHA BUIHOCHO V' ©
X

2y +3y+1=0.
Kopensmn uporo pisusnns e v, =-lma y, = --:lé-.

Takum YHHOM, NOYATKOBE PIBHAHHS PIBHOCHILHE CYKYTHOCT] PIBHSHL

[ —I+J§
X w—

-

1 -1-45
2

X——=-]| Xy =

1 1 -
,\'-";3‘--; x‘=—|+4Jl_7
—— (1)
i 4
Ore, 1 HOTHPH KOPEHI € POTA HIKOM NOMATKOBOIO PIBHAHHA.
-1+J§.x -l-Jg_x -|+Jﬁ,x -1-17

iy = Wy = Wy = .

2 2 R R

Bionosion: x, =

4. Onmopinui pisusinns

Posrasnemo pisnsuns sy
af *(x) + bf (x)+ cg*(x) =0,
ae f(x) ra glx) - muorownenn crenenis m i n siamosiano, me N, ne N.
Ockitbki e pisHanns ¢ oanopusum sinocno muorowenis f(x) 1 glx), 1o i nasusacrues
BONO 0ONOPIONUM,

Axwo frn cranpaprims woasxom, 10610 suxonary sel Al 8 it vacTusl pisnsums, 1o
OTPHMACMO MHOTOwIen crenenst &, ae k 2 4. Tomy aouiinmime 3cTocysarit Taxni necranaaprimii

nuxits noaimrn oGwasi wactumn ganoro piswsnns ma 7 (x) (abo g7 (x)), saysamusummn, wo
Sx)# 0 (a6o glx)# 0).



OueBHAHO, 1O KOPCHAMH JHOTO PIBHAHHA € 3HAUCHHS 3MiHuoT ¥, ang skux f(x)= g(x)=0.
SIKu1o TaKi JHAMCHHS X ICHVIOTH, 3HANTH iX, PO38’A3aBIuM PIBHAHHS [ ('() = g(x) =0.

Hesaako NepecBUIMHTHCR, IO 3HAYCHHS IMiHHOL s sxux Tumkn  f(x)=0 (abo g(x)=0),
He € po3s’s3xamu piBHanns. Orxe, npn atenni na f°(x) (a6o g*(x)) xopenis ne srparumo.

IMicas ainenns 06ox wacTun pisnsuus va £~ (x) (abo g*(x)) mammenmo pisusuns

(), , f)

T R

Bsisum HOBY 3Mmny [ = L((f-% OTPHMAEMO KBAAPATHE PIBHAHNA Gt +bt +¢c=0.
glx

=0.

Poss’s3asum fOro 1 nNOBEPHYBIMINCE A0 3MIHHOI X, OJACPENMO PIBHNHHA, CTCMIHL AKOrO
popismosatMe crenemio muorounena f(x) (abo glx)). To6ro muxiame pisusmus ImiMuThCR HA
PIBHOCHIBHE HOMY PIBHAHHS BIBIMI MEHILOTO CTENCHS.

Mpuxaad 4. Poss’ssamu piswsmns 2(x* +x+1) = 7(x—1) =13(x* -1).
Poze szannn.
3anumeMo pIBHAHNA Y BIIINL

Z(x: +x+l): -x-1) - 13(.\"‘ +x+llx-l)= 0.
Hexait f(x)=x"+x+1,a g(x)=x-1.
Ilepenipumo, wi mae pisnsuns xopeni, 3a ymosn f(x)=g(x)=0. Jlas wsoro pois’sxemo
pisinna x* +x+l=x-1.
Maemo: x° +2 = 0, oTie, KOpeHis nemae,
Moaummo oGuasi wacTunn pisnsuns na g°(x). Orpusaemo:

X +x+1 _131’+x+l_7=0.
x-1 x-1

; x+x+l
Baeaemo HOBY IMIHKY [ = — MarnmeMo KBaIpaTHe piBHSHNS
x-
2 =-13-7=0,
t=7
POIE"AIKH AKOrO '
o
Tonepuemocs 10 Minnol X
[(x =4,
2
x +x+l
—-———:7 4 xaz,
x-1 X =bx+8=0
* = ‘ - X '-l‘
x +x+l | "+ 3x+1=0 l
— U —
x-1 2 X =
s 2

Bionogiob: x, =4, x, =2, x, ==, x, = _%_

S, I suan pisnsins, 1o 380A9THCH 10 KBAAPATHHX

Pinusuns wuay (x—a)lx-b)x-clx-d)=A, nea<b<c<d, b-a=d-c.



m : a+b+c+d . \ :
1CA5 3aMIHH )‘=I-T 1 PO3KPHBAHHA JYAKOK OTPHMYEMO GIKBAIPATHE PIBHAHHA.

Pisuguns say (x—a) +(x-b)' = 4.

; a+b
Bukopucrart 3aMiny y = x—

, K3 3BOJNTE MOYATKOBE PIBHARHS 10 OIKBAAPATHOTO.

Pisusnng suay (x—a)x—-b)r—clx—d)=Ax", neab=cd.
TMepeMHOKHBII NCPIIY AYKKY HA APYTY, 4 TPETIO — Ha ueTBepTy, noavnmn wa x . Torim
b
3polumi 3aMiHy ¥ = X + il
x
Ax Bx

Pisnsinng Buay + — =C, ne ABC#0, ac#0
ax’ +hx+c ax +hx+c “

abo
ax’ +bx+c 2 ax’ +hx+c
ax’ +hx+c  ax’ +hx+c

=A, ncac#0.

, S . ¢
PIBHAHHSA 1LOTO BIJY POIB'NIYVIOTLCA 38 JONOMOIOI0 3aMIHN  J = ax + —,
x

TMpuxaad 5. Poss'ssarw pisksuns (x -1 x—-2) x-3)fx-4)=24.
Po3s ‘nianns.
TlepeMuOKUMO ABOWICH Y NCPWINX AYKKAX HA JABOWICH Y YCTBCPTHX, ABOMICH Y JAPYrUX
aykkax ua asowaen y rperix. licas woro ogepxumo:
(x* - 5x+6)x* ~Sx+4)=24.
Baeaemo nosy sminny = x° —5x.
MaTuMeMO KBAIPATHE PIBHAHHNA

(t+6)e+4)=24,
98" SIKH AKOFO ¢=0,

= t =10,

3 x=0,

o x'=5x=0
Mosepremocs 2o swimol x| = |x=3§,
X" =Sx=-10
@.

Bionosion; x, =0, x, = 3§,

2 b)
Tlpuraao 6. Poss'sosarn pisnsuns 24x ax +5.

2 =3x+4 x +x+2
Poze szanns.
epenuuemo Aane pIsHAMHR Y BHIANAL
12x o Rx
X =15x+2 x*+x+2
[Mepenipumo, um € x = (0 kopenem pisisnnst. Ockiankn 0 He € KOpeHeM pHsIng, TO HOAUIHMO

UHCCABIMK | IAMCHINK KOARNOTO Apoly na x .
Onepacnmo:

5,



12 12 .

3
x=15+— x+1+-
x x

2 )
Beeaemo nosy ammny = x +— . Mamumemo pisusuns

x
12 2=
(15 t+1
AKE IBOANTLCS 0 KBAAPATHOTO
27 —1-15=0,
t=3,
PO3IB’A3IKH AKOTO ! 5
-
ITosepuemocs 20 MIHHOT X
2
28 x=1,
e ’ X =3x+2=0
2_ s TSN Sl i
Xt—=—— R .
2 2

Bionosios: x, =1, x, = 2.

TMpuxaad 7. Posn'ssamw pismma (x-3)' +(x-5)" =2,
Poze 'sranns.

Hmn:ax+'3'5

ITiacTanuBium weil BUPa3T y PIBHANKA, OTPHMACMO
(t+1) +(e=1)' =2.
Poskpusum gy 1a smisuwm noai0ni 204aHK0, MaTHMEMO Henosne GiKkBajgparie pisHsuns
Y4607 =0,

=x-4 = x=1+4,

poIn' 10K wKoro { =0,
TTosepraouncs 10 IMIMHOT X, OACPKRUMO x = 4 .
Bionogiows: x = 4.



